

青年学生奋力谱写新时代青春之歌

破晓时分,熹微晨光中,中国人民大学2022级新生登上天安门观礼台。雄壮国歌声中,青年学生们身着红色上衣,庄严肃立,见证五星红旗冉冉升起。

这是不久前中国人民大学于党的二十大召开前组织的特别活动,也是丰富新生军训形式的重要内容。“五星红旗迎风飘扬,我心潮澎湃,深刻体会到青年梦与中国梦的同向同行。”中国人民大学国际关系学院学生林泽玮这样表达自己的心情。

国家的希望在青年,民族的未来在青年。今年5月,在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记指出,新时代的中国青年,生逢其时,重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

一段时间以来,广大青年学生激昂青春风采,以昂扬向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

理想指引人生方向,信念决定事

业成败。这是理想信念愈发坚定的新时代青年——

湘江之畔,湖南大学校园内,岳麓书院历经千载依然弦歌不绝。

身为学校“博士理论宣讲团”成员,岳麓书院中国史专业学生许二朋积极组织学生党支部开展丰富多彩的主题团日活动。

“我们通过开展‘领学正当时,喜迎二十大’‘理论半月谈’等主题党日活动,带领支部党员了解党的百年发展历程,回顾党带领人民所取得的成就,更好树立为祖国拼搏奋斗、赤诚奉献的坚定理想。”许二朋说。

“人民有信仰,民族有希望,目光所至,五星闪耀,愿以吾辈之青春护卫盛世之中华。”9月12日,在河北邢台学院,一场以“青春献礼二十大,强国有我新征程”为主题的演讲比赛引发同学们的热议。

“以青春之我贡献伟大时代”“我们必须锐意进取、艰苦奋斗,不负党对青年的期盼”……直播平台上,学生们用这样的评论表达自己的思考与感

悟。

参赛选手张冰堰说:“能够有这样的机会展示广大青年学子对党的二十大胜利召开的热切期盼和祝福,讲述新时代青年的理想与奋斗,是一件令人自豪的事情。”

时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。这是与时代同频共振的新时代青年——

最近,复旦大学新闻学院硕士研究生陆宁玥总是忙碌到深夜。作为学校团委机关报《复旦青年》学生骨干,拿出一期精彩的“党的二十大特刊”,是她目前最关心的事。

陆宁玥介绍,在学校老师指导下,她和同学们已经完成了“党的二十大特刊”策划,计划用72个版,呈现“大会报告全文解读”“复旦师生与他们的行走道路”“复旦师生与他们的青春时光”等内容。

“为办好这期特刊,我们用大量时间学习党的最新理论成果,广泛访谈奋战在科学研究、创新创业、乡村振兴、边疆建设等各条战线的复旦师生、

校友。”陆宁玥说,“越是沉浸在这份工作中,就越心潮澎湃,对党和国家事业发展感到自豪。”

广袤的青藏高原,青春的绚丽之花同样为时代绽放。

学习党的理论知识、查阅党史学习资料……青海大学地质工程系学生闫筱勤每天都要抽出时间为自己“充电”。

“今年以来,学校开展了‘喜迎二十大主题团课’等系列活动,学院也组织优秀学员代表发言交流。”闫筱勤说,作为院系团总支副书记,自己在学习工作中更加深刻领会到,要坚定不移听党话、跟党走,练好扎实的基本功,用所学知识为雪域高原作出贡献。

民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的帆要靠奋斗来扬起。这是为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗的新时代青年——

今年3月,甘肃培黎职业学院健康管理学院学生王佳琳向党递交了入党申请书,如今已成为一名入党积极分子。

“作为一名职业院校的学生,我立志要练就过硬本领,守护人民群众的生命健康,在报效祖国、服务人民的人生中有所作为。”王佳琳说。

广大青年既是追梦者,也是圆梦人。追梦需要激情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。

秋日的北京航空航天大学,洋溢着青春的风采。

“我在北京迎二十大”祝福、“青春献礼二十大”平面设计大赛……围绕“喜迎二十大 奋进新征程 建功新时代”主题,北京航空航天大学组织策划了一系列活动,激励广大青年争做有理想、有本领、有担当的新时代青年。

奋进新时代,青春正当时。北京航空航天大学可靠性与系统工程学院学生史薇薇话语铿锵:“太空探索永无止境,青年的奋斗也永无止境。我要把个人的‘小我’融入祖国的‘大我’中,认真学习航天知识,弘扬航天精神,在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”

以文明实践汇聚前行力量

新华社记者

近来,为迎接党的二十大胜利召开,各地依托新时代文明实践中心(所、站),积极举办“喜迎二十大”主题文明实践活动,打通服务群众“最后一公里”,凝聚矢志前行的力量。

创新理论宣讲,凝聚民心共识

“宣讲用的是大白话,讲的是小故事,让人一听就明白。”河北邯郸市峰峰矿区大社镇大社村村民张进军在村里新时代文明实践站广场听完惠民政策宣讲后,感觉大有收获。

要让理论宣讲入人心,就必须思想交流贴心。

“先让大家知道今天要听什么,再通过讲故事,激发听众兴趣,然后联系大家的切身实际引起共鸣,最后和大家一起讨论该做些什么。”谈起宣讲经验,当地“惠民实践团”市级联动宣讲小分队成员薛丽萍如数家珍。

自2022年4月启动“惠民实践团”联动宣讲以来,邯郸组建21支专题宣讲队伍,以“小喇叭”“小喇叭”“小板凳”“小广场”“小舞台”等为载体,推动党的创新理论入脑入心。截至目前,邯郸已开展市县两级宣讲1300余场,线上“理论+”云宣讲活动

710余场。

推动理论宣讲深入人心,宣讲形式上也有所创新。

“哎呀嘞,大海扬波红旗艳,劈波斩浪又启航,喜迎党的二十大,新时代里创辉煌……”傍晚时分,江西兴国县长冈乡长冈村新时代文明实践站里,韵味悠长的山歌对唱吸引了众多村民驻足聆听,人群中不时响起热烈的掌声。

兴国山歌是国家级非物质文化遗产。近年来,兴国县用山歌形式传唱党的创新理论,激活了山歌的生命力,赋予了山歌新的时代意义。近期,围绕“喜迎二十大”主题,兴国县组织创作了《乡村振兴创辉煌》《环境整治唱新歌》等一批新山歌,组建了一支50余人的山歌宣讲队,开展山歌宣讲。

在甘肃天水市甘谷县六峰镇新时代文明实践大课堂,当地举办的理论政策宣讲课形式丰富多样,既有“讲”,也有“演、诵、唱、谈”,让群众在春风化雨中感受理论的温度、思想的魅力;在黑龙江逊克县,当地邀请奇克镇边疆村村民通过网络直播展示村

子的大变化,宣传党和国家的好政策……

以文明实践活动为载体,各地依托新时代文明实践中心深入宣传党的最新理论方针政策,广泛凝聚民心共识。

厚植红色基因,汲取前行力量

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”伴随着电影《我和我的祖国》片尾音乐,文艺表演队上台演唱,歌声感染了在场众人,大家情不自禁地加入大合唱,表达对祖国的热爱。

这是发生在浙江东阳市新时代文明实践中心的动人一幕。

2022年7月以来,东阳市依托横店影视资源,将《长津湖》等红色主旋律电影“搬进”文明实践阵地,并结合精彩宣讲,让群众在红色电影中汲取前行力量。

红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。

在全国喜迎党的二十大之际,山东平度市新时代文明实践中心通过把党史馆、博物馆、纪念馆、革命旧址等红色资源整合升级为文明实践基

地,绘制“红色地图”、丰富“红色线路”,开通“红色公交”,引导人们在沉浸式体验中传承红色基因。

在江苏盱眙,“红太阳”“铁军娃”等民间艺术团队用快板、“三句半”等文艺表演形式,再现“铁军”新四军的战斗故事……

通过各具特色的文明实践活动,各地群众追寻红色记忆、传承红色精神,不断坚定跟党走的信心决心。

开展志愿服务,绽放文明之花

“等我长大了,也要像他们一样帮助更多有需要的人。”12岁的新疆姑娘古丽则热·吾斯曼曾因意外烧伤,家庭生活陷入艰难,志愿者的热心帮助让她和家人脱离困境。

2021年2月,新疆生产建设兵团第十四师昆玉市新时代文明实践中心成立“邻里守望 情暖昆玉”志愿服务大队,为身边的空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人提供帮助。

活动开展一年多来,志愿服务大队已累计服务群众近万人,志愿服务时长3200小时。

志愿服务暖人心,文明实践聚人心。

上海静安区组织文明实践骨干志愿者,聚焦群众需求开展理论宣讲、科普宣传、疫情防控、帮困助残、法律服务等文明实践志愿服务,推动文明实践融入基层治理。

在安徽阜阳市颍东区,当地新时代文明实践中心在乡镇集市组织理论政策宣讲、医疗健康保健、科普知识宣传等志愿服务队,以“赶大集”的形式将志愿服务送到百姓家门口;在四川北川县,当地依托“银龄计划”志愿服务项目,开展“从头开始·爱心义剪”“指尖服务·乐在云上”等文明实践活动,温暖老人生活……

截至目前,全国共建成新时代文明实践中心2817个,新时代文明实践站3.8万多个,基本实现全覆盖。依托新时代文明实践中心(所、站),一个个文明实践活动暖人心、聚民心,引领群众以更加昂扬向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开,激发共创美好生活的澎湃动力。

党的二十大新闻中心正式开始对外接待服务

人民日报

新华社北京10月12日电(记者潘洁)10月12日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心正式开始对外接待服务,为境内外记者采访二十大提供服务保障。

新闻中心主功能区设在北京梅地亚中心和北京新世纪日航饭店,驻地设置了记者接待区、新闻发布区、记者工作区、媒体工作区、资料服务区、视频采访室、广播电视信号服务室、网络服务室、图片服务室等,为记者提供新闻采访、资料查询、公共广播电视信号等方面的服务和保障。

二十大新闻中心负责人介绍说,在做好疫情防控同时,新闻中心将通过现场采访、网络视频采访、书面采访等多种方式为境内外记者提供丰富多彩、热情周到的服务。大会期间,新闻中心将组织境内外记者现场采访部分大会重要议程,组织党代表通道采访活动,组织多场新闻发布会、记者招待会和集体采访,组织境内外记者在北京市参观采访,协调安排境外记者对大会代表进行个别采访等。新闻中心专门搭建了网络视频采访系统,境内外记者可在新世纪日航饭店通过网络视频专线实现与人民大会堂新

闻发布厅、梅地亚中心新闻发布会以及各代表团驻地视频采访室的连线采访。新闻中心还为境内外记者提供住宿和交通服务,方便记者参加新闻中心组织的重要采访。

二十大新闻中心开通了新闻中心官网及相关平台账号。境内外记者可及时了解新闻中心服务内容和措施,并通过官网“记者专区”得到更多采访素材。新闻中心还开通境外记者报名注册系统和采访代表申请系统,方便境外记者报名采访大会,以及提交对大会代表的采访申请。

